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> Retouradres Postbus 20901 2500 EX  Den Haag 

De voorzitter van de Eerste Kamer 

der Staten-Generaal 

Binnenhof 21-23 

2513 AA DEN HAAG 

  

Datum 29 mei 2019 

Betreft Vragen over onafhankelijke toetsing van 

milieueffectrapportages 

  

 

 

Geachte voorzitter, 

Bij deze beantwoord ik de vragen van de leden van de vaste commissie voor 

Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving, over onafhankelijke toetsing van 

milieueffectrapportages zoals geformuleerd in de brief met kenmerk 164573.11.1u 

van 12 april 2019.  Omdat ik het antwoord van de Europese Commissie op het al 

dan niet beschikbaar kunnen stellen van de informatie over de ingebrekestelling 

wilde afwachten, heeft de beantwoording van uw vragen iets langer op zich laten 

wachten, waarvoor excuses. 

 

Ten aanzien van de stand van zaken rondom de milieueffectrapportage verwijs ik 

u naar de jaarrapportages van de Commissie voor de milieueffectrapportage 

(Commissie m.e.r.). Het meest recente overzicht van adviezen op het gebied van 

milieueffectrapportage vindt u in het Overzicht uitgebrachte adviezen in 2017 – 

Nederland1. 

 

Met betrekking tot uw vraag hoe vaak en in welke gevallen een onafhankelijke 

toets door de Commissie m.e.r. plaatsvindt, geeft de Commissie m.e.r. voor het 

jaar 2017 aan dat zij in totaal 84 verplichte en 84 vrijwillige adviezen uitbracht op 

m.e.r.-gebied. In 70 procent van de getoetste milieueffectrapporten constateerde 

zij belangrijke tekorten. Het bevoegd gezag liet in de helft van de gevallen de 

rapporten later nogmaals door de Commissie toetsen. Daarna was 80 procent van 

de rapporten compleet. Het overgrote deel van de rapporten voldeed daarmee 

naar het oordeel van de Commissie m.e.r.  

 

Voor wat betreft het evalueren van het niet langer verplicht stellen van een 

onafhankelijke kwaliteitstoets en het onderzoek naar de kwaliteit van 

milieueffectrapportages heb ik recent opdracht gegeven tot een onderzoek naar 

milieueffectrapportage. Dit onderzoek zal dienen als basis voor het monitoren van 

de effecten van het niet langer verplicht stellen van een onafhankelijke 

kwaliteitstoets als de omgevingswet wordt ingevoerd. In dat verband wordt ook 

nagegaan of en hoe op doelmatige wijze inzicht kan worden verkregen in de 

uitgevoerde milieueffectbeoordelingen en de hieruit resulterende 

milieueffectrapporten (MER-en). Daarbij wordt op basis van een steekproef 

                                                
1 https://www.commissiemer.nl/jaarverslag2017/pdf/Adviezen-2017-NL.pdf  
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nagegaan wat naar het oordeel van deskundigen de mogelijkheden zijn om ook in 

de toekomst overzicht te houden op het gebied van m.e.r. Vragen over kwaliteit 

maken deel uit van het onderzoek. De Commissie m.e.r. is betrokken bij dit 

onderzoek en levert belangrijke basisinformatie. Ik verwacht u in het derde 

kwartaal van dit jaar nader te kunnen informeren over de uitkomsten van het 

onderzoek. 

 

Uw Kamer heeft mij gevraagd naar de consequenties van een aspect van de 

inbreukprocedure die de Europese Commissie is gestart ten aanzien van de 

implementatie van de Europese mer-richtlijn, alsmede naar de reparatie die ik op 

dat punt van plan ben te treffen.  

  

De Europese Commissie heeft bij brief van 7 maart 2019 een ingebrekestelling 

gestuurd met betrekking tot de Nederlandse omzetting van de mer-richtlijn. De 

reactie van de Nederlandse regering is tijdig op 7 mei 2019 naar de Europese 

Commissie gestuurd. In algemene zin is de Nederlandse regering van mening dat 

de implementatie van de mer-richtlijn juist is.  

  

Verder is het in deze fase van de inbreukprocedure te vroeg om te spreken over 

consequenties voor lopende procedures. Op basis van de Nederlandse reactie op 

de ingebrekestelling beslist de Europese Commissie of zij de zaak doorzet en zo 

ja, op welke punten. Indien zij dit doet, brengt zij een met redenen omkleed 

advies uit. Nederland heeft dan twee maanden de tijd om daarop te reageren. 

Daarna besluit de Europese Commissie of zij een procedure bij het Hof van Justitie 

start.  

 

Op de genoemde specifieke punten van de ingebrekestelling kan ik vanwege het 

vertrouwelijke karakter ervan inhoudelijk niet ingaan. Daarvoor verwijs ik naar 

mijn brief met kenmerk IENW/BSK-2019/87029 van 24 april 2019 aan de Tweede 

Kamer. Uit het antwoord van de Europese Commissie op mijn verzoek om 

raadpleging over openbaarmaking van de stukken, blijkt dat zij er niet mee kan 

instemmen dat de stukken met betrekking tot de ingebrekestelling openbaar 

worden gemaakt.  

 

Om u toch zoveel als mogelijk te informeren zal ik een afschrift van de 

ingebrekestelling en het antwoord dat ik aan de Europese Commissie heb gestuurd 

vertrouwelijk ter inzage aan uw Kamer aanbieden. 

Hoogachtend, 

DE MINISTER VAN INFRASTRUCTUUR EN WATERSTAAT, 

 

 

 

 

drs. C. van Nieuwenhuizen Wijbenga 


